

七条助学定制公交专线开通 助力学子出行

本报讯(记者 刘元超)为缓解潍坊水源科技高中放大周时段学校周边交通拥堵问题,保障学生安全出行,市公交集团积极与校方沟通交流,根据学生家长需求和学生流分布情况,于9月12日正式开通7条潍坊水源科技高中助学定制公交专线。

据悉,7条助学定制公交专线提供“点对点”直达公交服务,通过零换乘、零等候的运营模式,为学生提供优质高效的出行服务,既能保障学生安全便捷上下学,又能有效减轻家长接送负担。

D218路:水源科技高中-西于家庄

途经站点:水源科技高中-北海路古亭街路口南-民主街银枫北路路口东-民主街丰华路路口东-寒亭一村-西于家庄。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。票价:单程8元,往返16元。

D219路:水源科技高中-丰华路泰祥街路口南

途经站点:水源科技高中-泰祥街霞飞路路口西-

富亭街金马北路路口东-富亭街渤海路路口东-丰华路泰祥街路口南。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。票价:单程8元,往返16元。

D220路:水源科技高中-高新二路泥景街路口北

途经站点:水源科技高中-潍州路卧龙街路口南-早春园-樱前街文化路路口东-金马路樱前街路口南-潍坊一中-高新二路泥景街路口北。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。D220A路票价:单程8元,往返16元。

D220B路票价:单程12元,往返24元。

D221路:水源科技高中-高新区人民医院

途经站点:水源科技高中-玄武街新华路路口西-玉清街东方路路口东-健康街金马路路口东-高新区人民医院。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。票价:单程8元,往返16元。

D222路:水源科技高中-北海路长宁街路口南

途经站点:水源科技高中-宝通街四平路路口东-凤凰街北海路路口西-北海路崇文街路口北-北海路长宁街路口南。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。

D222A路票价:单程8元,往返16元。

D222B路票价:单程12元,往返24元。

D223路:水源科技高中-前邓村村委

途经站点:水源科技高中-新钢经济发展区-南流-潍胶路眉南路路口西-九龙街道办事处驻地-前邓村村委。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。票价:单程15元,往返30元。

D226路:水源科技高中-大泊子

途经站点:水源科技高中-双羊新城-南孙社区-大泊子。

发车时间:根据学校放假通知安排定制公交专线。票价:单程13元,往返26元。

“潍坊银行杯·我的育人故事”主题征文大赛部分作品展示

9月14日,记者了解到,“潍坊银行杯·我的育人故事”主题征文大赛启动以来,我市教职员工作积极投稿,用文字记录教育点滴,传递师者情怀,既有春风化雨的细腻,也有静待花开的耐心;既有传递知识的严谨,也有塑造人格的坚守。这些不仅是教育实践的生动缩影,更是“立德树人”的具象表达,充分展现了潍坊教师队伍崇高的师德师风和扎实的专业素养。大赛期间进行部分作品的展示,通过这些感人至深的育人故事,进一步弘扬尊师重教的社会风尚,凝聚教育正能量,欢迎全市教育系统的教职员工作继续将作品发送到邮箱:wfrbswfyh2025@163.com,或将稿件就近递交到潍坊银行营业网点。作品需注明作者真实姓名、所在学校、联系方式。投稿截止时间为9月30日。(特别声明:本次作品展示不作为大赛评奖依据)

□本报记者 窦圆娜

从犹豫到坚定:

三尺讲台上的心灵蜕变之旅

“痴心一片终不悔,只为桃李竞相开。”这句镌刻在父亲教案扉页上的箴言,如今成了我教育生涯的注脚。出生于教师世家的我,自小在粉笔灰与课本墨香交织的氛围里长大。每当夜幕降临,父亲总爱捧着茶盏,讲述课堂上的奇思妙想——他如何用故事让古诗“活”起来,学生们闹过的可爱笑话,还有村民们端来的家常饭菜里藏着的温情……讲述那些故事时,父亲眼中闪烁的光芒,悄然在我心中种下了教育的火种。

随着年龄增长,我见识到世界的丰富多彩,对“选择教师就是选择清贫”这句话有了深刻体会,对教师职业的向往不再如儿时那般强烈。然而,父母的唠叨与规劝让我陷入沉思,他们让我明白,物质生活固然重要,但精神的充盈才是人生最大的幸福,并且教师工作稳定,对女孩而言是不错的选择,这一职业更意味着崇高与伟大。在摇摆不定中,我最终听从父母的建议,走进了师范类学校,踏上了教育传承之路。

即将毕业时,我到一所乡镇学校实习,学校的业务老师经常来听实习老师讲课。在听我讲了第一节课后,他们对我的教育方式和课堂效果赞不绝口,还组织了其他老师来旁听。大家都说,将来的我一定会是一名好老师。当时的情形对我是莫大的鼓舞,让我重新拾起儿时的梦想,坚定了做一名优秀教师的信心。

毕业后,我正式走上教师工作岗位,开启了教学生涯。

刚开始,学校让我担任一年级全科的教学工作,也就是“包班”。作为音乐专业的“全科教师”,面对一年级的“小豆丁”,我在备课室里反复推演课堂节奏。深夜的台灯下,教案被红笔改得密密麻麻,换来了校领导肯定的微笑和“继续保持”的鼓励。当班级成绩跃居年级榜首时,父亲那句“咱家人都是当老师的料”,第一次让我感受到传承的力量。

真正让我顿悟教育真谛的,是那个曾经厌学的小女孩。从抵触到主动求知,数学成绩从三四十分提升到86分,无数次家访与课后辅导的付出,在她鞠躬致谢的瞬间化作永恒。那一刻,我读懂了教育的重量——我们手中托举的,不仅是知识的火种,更是一个个家庭的希望,是民族未来的基石。

当时我心里无比满足,我仿佛看到了课堂上那一双双明亮的求知的眼睛,以及那些眼睛里流露出的尊敬和崇拜。为此,我重新审视了自己,重新认识教育这份工作。我终于明白,虽然自己说不喜欢教师这份工作,但只要进入课堂,就能全身心地投入付出,恨不能让每个

孩子都能听明白我的讲解、都能学懂学通、将来都能成才。家长把孩子交给我,这是一种信任和托付,更是一份沉甸甸的责任,如果我能改变孩子对于一门功课的态度,就有可能改变他对学习的认知,甚至对生活的态度。我逐渐理解了教师这份职业的深刻内涵,那些放弃的假期、熬夜批改的作业、深夜备课的孤灯,都在孩子们清澈的眼神中找到了意义。每当看到学生们绽放的笑脸,听到家长真诚的感谢,我便愈发坚定:教育不是谋生的手段,而是用生命影响生命的神圣使命。

站在三尺讲台上,我终于明白,所谓师者匠心,便是以赤诚之心育万千桃李,用毕生精力书写“立德树人”的壮丽篇章。纵使岁月染白双鬓,我依然会在这里,守望着满园春色,静待花开。随着阅历的增加,我越来越感受到作为教师的责任和不易。在教书育人过程中,我付出了很多,也牺牲了很多,但我无怨无悔。为人师表就应该忠诚担当、热爱学生,用丰富的学识和高尚的品德为学生树立榜样,用温暖的阳光呵护幼苗茁壮成长。

(作者:陈小青)

追光逐梦,爱润桃李更芬芳

网上说:这世界有两种最耀眼的光,一种是太阳,一种是你努力的模样。从教多年来,我愈发理解这句话的含义。教育是一片需要深耕细作、用心呵护的田野,需耐得住寂寞,经得住平淡,受得起辛苦。老师就是步履不停的逐梦人,带领一群孩子,追赶明天的太阳。

五年乡村教学生涯,我经历了太多猝不及防的感动,记忆宛若山涧里的萤火虫,照亮教育路上的万千温柔。而每一个破防的瞬间,都是我灵魂铭刻的荣光和永恒。

五年前,刚刚走上讲台的我年轻气盛,还带着青春的孤傲。因为刚入职,有很多不适应,每次给家里打电话都委屈得落泪。很多次我握着手机,听着母亲温柔的劝慰声,瞬间破防,泪水流了满脸……可是,依然有一种力量和使命驱使我,让我在崩溃中治愈,那就是仁而爱人的教育情怀。是的,我一定要坚持下来,只为了山村孩子那一双双质朴而单纯的眼睛。

由于没有工作经验,在处理学生的问题时我束手无策,幸好有善良的同事帮助我,而且领导也特别关照我。在明媚的乡村校园里,我与天真烂漫的孩子们朝夕相处,也愈发感受到了肩上的责任,那就是一定要把这些孩子送出大山,让他们感受外面世界的广阔和精彩。渐渐地,我越来越喜欢我的工作,每天专研教学,过得快乐而充实。

“语文老师要做学生生命里的追光者。”这是我最敬重的前辈陈老师留给我的的一句话,她也是我教学生涯的领路人。在我面临人生第一堂公开课时,是陈老师事

无巨细地耐心教我,她亲自给我做示范,还将自己的经验毫无保留地分享给我。上课铃响前,她用深情的拥抱彻底平复了我的紧张和焦虑。因为陈老师的指点,那堂公开课我超常发挥,赢得了领导和同事的一致好评。

陈老师一直是我学习和追赶的榜样,她全身心地扑在工作岗位上,视学生如己出,待同事如亲人。教育已经升华成她的信仰,给她提供了无穷的精神力量。或许是她积劳成疾,也或许是上天不曾眷顾,陈老师不幸患上了肺癌。化疗的过程很痛苦,可她依然牵挂着自己的学生。身体还没痊愈,她就带着胸腔闭式引流袋重返讲台。因为热爱,所以坚守;因为慈悲,所以追赶……陈老师的大爱深深震撼着每一位同事,她如一道光,照亮了我们的教育旅途,激励着我追光逐梦并执着地坚守三尺讲台,不悔做一名心中有爱、眼里有光、脚下有力量的人民教师!

最终,陈老师还是因为肺癌去世了,化作了天边耀眼的星星,也成了我心里永远的痛。我一直保存着和她的聊天记录,每当工作上遇到挫折和不开心时,便会去翻阅和陈老师的聊天记录。追光的人,终会光芒万丈。史铁生曾写道:我慢慢相信,每一个活过的人,都能给后人的路途上添些光亮,也许是一颗巨星,也许是一把火炬,也许只是一支含泪的烛光。这些话,我多想说给陈老师啊!眼泪掉下来的时候,我忽然懂得:所谓追光,从来不是独自闪耀,而是让每个灵魂都看见自己的光芒。追赶日月,不苟于山川,向着光的方向奔跑,人生自会一路生花。比如,我敬爱的陈老师!

去年教师节,我收到了一份珍贵的礼物。我曾教过的一名学生转学去了城里读书,她给我寄来了贺卡和照片。贺卡上写着:老师,谢谢你教会我在逆境中追梦!原来,教育从来不是单向的付出,而是一场双向的奔赴。当我在讲台上追赶教育的梦想时,学生也在以他们的方式追赶着我的期待和渴望。

站在教室后的荣誉墙前,我轻轻抚摸着“优秀班集体”的奖状。那些因努力而闪闪发亮的日子,那些因追赶而愈发清晰的梦想,都化作了孩子们眼中的光芒。此刻,暮色中的校园宛如巨大的沙漏,我们既是倾泻的流沙,也是承托的容器。在永不停歇的追赶中,那些被爱浸润的时光,终将在某个黎明凝结成琥珀,封存着所有追光逐梦的轨迹。

看见光,追随光,成为光,发散光。好老师就是一道光,能把孩子的未来照亮,并指引着他们往阳光明媚的更高处飞翔。学生如一粒朝气蓬勃的种子,在等待绽放的时机,我们用爱悉心浇灌,终将收获满园芬芳桃李!

躬耕教坛,强国有我。深情人间,愿我们都能不忘初心,坚守平凡岗位,散发耀眼之光。追光逐梦育未来,爱润桃李更芬芳!愿我们砥砺前行,不啻教育之芒,让爱造炬成阳!

(作者:张纪海)